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udvari tanácsos.

Ha számot vetünk azzal, hogy 
a jobban táplált szervezet a beteg­
ségekkel szemben ellenállóbb, bogy 
a jó táplálkozás a ruházat fogya­
tékos voltát, a külső hőmérséklet 
csökkenését bizonyos határig ellen­
súlyozza, és fölvetjük azt a kérdést, 
hogy hazánk milliói vájjon elég jól 
tápláltak és elég jól táplálkozhat­
nak-e? Kénytelenek vagyunk a leg- 
határozottabb nemmel telelni. És e 
tekintetben ne gondoljuk, hogy 
csak az ország szélein, a hegyes 
vidékek lakói táplálkoznak gyar­
lón ; élelmezés dolgában méltán 
panaszkodhatnak a nagyobb társa­
dalmi középpontok s közöttük a 
mi szépséges székesfővárosunk is. 
De mindenütt legrosszabb helyzete 
van az úgynevezett értelmiségnek, 
melyhez mi is tartozunk, mert a 
különféle okoknál fogva nyilvánuló 
drágulásokat, tehát az élelmiszer 
drágulását is, senkire sem háríthatja 
át, hanem azokat egyenkint és ösz- 
szeségben elviselni tartozik. Tizenöt 
év óta figyelem meg élelmiszereink 
árhullámzását. Ma átlagban többel, 
mint 50 százalékkal élünk drágáb­
ban, mint csak 15 évvel ezelőtt is. 
Vájjon hányán vannak olyanok, 
akik keresetükből élve, lorgalmu- 
kat ezen idő alatt 50 százalékkal 
fokozhatták? Azt hiszem nagyon 
kevesen; pedig az igazság azt kö­
vetelné, hogy az élelmiszerek árai 
az ország lakosságának ne csak 
egyes, hanem az összes osztályai­
nak érdeke szerint alakuljanak. Sok, 
függőben levő társadalmi íelada- 
taink között nem legutolsó az, hogy 
az okszerű táplálkozás 1 ehetősőgét 
biztosítsuk s meggyőződésem, hogy 
már nemsokára számosán lesznek, 

'akik vagy velünk, vagy mellettünk 
erős mozgalmat fejtenek ki, hogy 
a közélelmezés súlyos terhei elvi­
selhetőbbekké váljanak.

Nem irom alá feltétlenül, hogy 
Anglia uralma Indiában a pecse­
nyének a rizs fölött való győzelmét

jelenti, de azt már feltétlenül állí­
tom, hogy Indiának műveltségben 
való alsóbbrendűségét még kedve­
zőtlenebbé tette a táplálkozás fo­
gyatékossága is. Vigyáznunk kell, 
az élelmezés gyarlósága már régen 
meg van nálunk is, s ez még ki­
rívóbb és erőnk még kevesebb lesz, 
ha az élelmiszerek drágulásának 
elejét nem veszik okos rendelke­
zésekkel, vagy nem gondoskodnak 
róla, hogy minden osztályú polgár 
jövedelme legalább is olyan arány­
ban növekedjék, mint amilyenben 
az élelmiszerek drágulnak.

Nem a mi feladatunk nyomozni, 
hogy e bajnak oka a termelőn, a 
közvetítő kereskedelmen vagy az 
elárusítón fordul-e meg. Annyit 
azonban mi is kijelenthetünk, hogy 
mind az államhatalomnak, mind a 
közigazgatási hatóságoknak sokkal 
behatóbban kellene az élelmezés 
ügyével foglaltozniok, mint ahogy 
ma foglalkoznak. Ehhez nemcsak 
joguk van, de kötelességük is. A 
jog természetes következménye an­
nak, hogy a hatóságok illetőleg az 
államhatalom egészségünk fölött is, 
őrködni tartoznak ; de kötelességük 
is, mert olyan terheket rónak ránk, 
amelyeket testileg gyönge, csene- 
vész állapotban teljesiteni lehetetlen. 
Minthogy pedig a gép munkája a 
tüzelőanyag minőségétől és meny- 
nyiségétől függ, szervezetünk pedig 
végelemzetben szintén csak gép, 
melynek testi és szellemi munká­
ját a fűtőanyagtól t. i. az élelmisze­
rektől függetleníti, fájdalom, nem 
áll hatalmunkban: megkövetelhető, 
hogy a hatóságok, illetőleg az ál­
lamhatalom munkaképességünk fel­
tételeit biztosítsák.

Nehéz belátni, hogy azokat, 
akiket illet az élelmiszerekkel való 
ellátásra ügyelni, mi akadályozza a 
sikeresebb ellenőrzésben, s ha a 
baj okát nem a tisztességes polgári 
haszonra, hanem a túlságos nye­
részkedésre való hajlandóságban 
ismerik fel, miért nem törekednek 
azt a hajlandóságot mérsékelni ? 
Tekintve, hogy a termelők váltig 
hangoztatják, hogy ők terményei­

ket semmivel sem adják drágábban, 
mint eddig adták, némelyek abban 
vélik felismerni a baj okát, hogy 
az élemiszerek kivitele a hazai fo­
gyasztók rovására fokozódott. Le­
gyen, hogy így van, de ez nem 
elégséges ok arra, hogy itthon szük­
séget lássunk. Hiszen mikor két 
évvel ezelőtt a rossz időjárás kö­
vetkeztében takarmányhiány állott 
be, megjelent a takarmány kivite­
lének tilalma. Nem hisszük, hogy 
az állatok élelmezése hathatósabb 
támogatásra érdemes, mint az em­
bereké.

Különben intézkedéseinkben 
könnyű fonákságokkal találkozni. 
A gyógyszerek árának szabályozása 
közérdek, mely ellen a gyógysze­
részeknek véteni nem szabad, nem 
sokkal általánosabb érdek volna-e 
az élelmicikkek árát is okkal-mód- 
dal szabályozni ? Ez már azért is 
szükségesnek mutatkozik, meit a 
táplálkozástól függ a megbetegedé­
sek száma, az pedig csak nem le­
het cél, hogy a megbetegedések 
számát a rossz táplálkozással növel­
jék, hogy a gyógyszerek tömege­
sebb fogyasztása az árcsökkenés 
okozta veszteséget egyensúlyozza.

De napjainkban nemcsak a drá­
gaság szokta a rendes táplálkozás 
lehetőségét veszélyeztetni. Mindnyá­
jan tudjuk, hogy az elmúlt évben 
a pékek, a hentesek munkaszüne­
telése is okozott zavarokat. Lehet­
séges volna-e, hogy a segédgyógy­
szerészek bérhaica a gyógyszerek 
kiszolgáltatását megakadályozza ? 
Alig hiszem. S ha ez valamiképpen 
még is bekövetkeznék, bizonnyára 
nem késnék a lehető legmesszebb 
menő intézkedés, a lakosság ama 
csekély százalékának érdekében, a 
mely gyógyszerek használatára szo­
rult.

Megengedem, hogy a felvetet­
tem állapotok élelmezésünkben, a 
társadalom nagyon bonyolult fel­
adatainak rendezésével kapcsolato­
sak ; azonban éppen azért, mert is­
merjük ezen állapotváltoztatások­
nak szükségessége mellett, nehéz­
ségeit is, a legkomolyabban és a
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legsürgősebben kell intézkedni, 
hogy a jó és olcsó élelmezést leg­
alább emberi furfang ne akadá­
lyozza. Mert kétségtelen, hogy több­
ször okoz bajt az, hogy egyes ér­
dekcsoportok szembehelyezkednek 
a közérdekkel, mint az, hogy a 
természet bánik velünk mostohán. 
Még világosabban szólva: a népjo­
gok követelésének jelszavával egy 
uj osztályzsarnokság fejlődött ki, 
mely következményeiben rosszabb, 
mint volt a kiváltságosak hatalmá­
nak tultengése, mert a rendi zsar­
nokság arra sohasem vetemedett, 
hogy ha Péterrel volt baja, Pált is 
üsse.

Következtetésünk pedig ez: 
Elevenebb mozgalmat kell kilejtenie 
abban az irányban, hogy az állam- 
hatalom, közhatóságok olyan tör­
vényeket, intézkedéseket létesítse­
nek, amelyek a jól táplálkozhatás 
akadályait a legnagyobb mértékben 
csökkentsék.

Megyegyú'lés. Csongrádvármegye tör­
vényhatósági bizottsága t. hó 27-én tar­
totta, Kelemen Béla dr. főispán elnöklése 
mellett, a rendes évnegyedes közgyűlését, 
melyen első sorban az alispáni jelentést 
olvasták fel, amelynek bevezető soraiban 
az alispán meleg rokonszenvvel emléke­
zik meg a legutóbbi jelentése óta elhalt 
három megyebizottsági tag: Sulc Lajos, 
Tóth Tamás Sándor és Szépe mihály ér­
demeiről, miket külön meg is örökítenek.

Az alisyáni évnegyedes jelentés tu­
domásul vétele után gyors tempóban in­
dult meg a napirend tárgyalása, melynek 
alig egy-egy ügyénél keletkezett eszme­
csere. A széksorokat gyér számban meg­
ülő megyebiiottsági tagok ugyanis kezde­
nek beleszokui a Fejbólintc Bálint-kodásba- 
Minden úgy van nekik jól, ahogy eléjük 
terjesztik.

A kereskedelemügyi miniszter leirt a 
beruházási a ap terhére foganatosítandó 
müutépitések sorrendje ügyében, mely sor­
rendi megállt pitás némi módosítása érde­
kében viszont — az útépítési tervek állá­
sához képest, a vármegye felterjesztéssel 
él a miniszterhez. A sorrendi megállapítás 
szerint a szentes-vásárhelyi közutnak kié­
pítetlen szakaszát esetleg már az év folya­
mán kezdenék müuttá kiépíteni.

A belügyminiszter leiratát, mely sze­
rint a megyei tisztviselők a törvénygyűj­
temény személyes megszerzésének köte­
lezettsége alól felmentetnek, viszont a tör­
vényhatóságok közigazgatási szakkönyvtár 
létesítésére köteleztetnek, tudomásul vet­
ték s aztán felosztották a földmivelésügyi 
miniszter által a községi segélyalapok tá­
mogatására adott 8000 koronát ezen ala­
pok között úgy, hogy Szentesnek az alap­
ból 2240 korona jutott.

A belügyminiszter, a közbevetett fö- 
lebbezés elutasitásával, jóváhagyta a Má- 
téffy Kálmán várni, főjegyzőnek állásától 
történt felfüggesztése iránt hozott megye- 
gyűlési határozatot és utasítsa a törvény- 
hatóságot, hogy a nevezett főjegyzőnek 
ezen időre járó ellátási illetményét álla­
pítsa meg. A közgyűlés ezt, az állandő 
választmány javaslatára, Ludrovai Tóth 
István ellenző felszólamlásának figyelmen
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kívül hagyásával a fizetést felében álla­
pította meg.

Kiskundorozsma kérelmének teljesí­
tésével, módosították ezután az ottani tör­
vényhat. bizotts. tagválasztó kerületek be­
osztását.

Majd bizalmat szavaztak az összkor- 
mányna, elhatározták, hogy felírnak a ki­
egyezési tárgyalások, a progresszív adóz­
tatás mielőbbi behozatala, a harmadik egye­
temnek Szegedre helyezése és a kivándor­
lás csökkentése tárgyában a kormányhoz 
és képviselőkhöz.

Éder János lapunk felelős szerkesz­
tője önálló indítványt adott be a kötelező, 
ingyenes, állami népoktatás ügyében, mely­
ben azt kéri, hogy írjon ' fel a vármegye 
a magyar országgyűléshez, utasítsa a mi­
nisztert, hogy haladéktalanul nyújtson be 
törvényjavaslatot ez ügyben. Az állandó 
választmány azt javasolja, hogy az indít­
vány felett térjenek napirendre.

Dr. Cicatricis Lajos kéri a közgyű­
lést, hogy az állandó választmány javas­
latát fogadja el, amennyiben a javaslat 
felekezetek között békétlenséget idézne elő.

Éder János. Amennyiben egészségi 
állapota nem engedi, hogy hosszabban 
beszéljen, csak röviden szollal fel, mely­
ben hazafias szellemű megokolással fejti 
ki, hegy mennyire szükséges az állami 
népoktatás és mennyi bajt okoz, ha azt 
a íelekezetek és igy a nemzetiségek ke­
zében hagyják. Jegyzőkönyvi kivonatokat 
olvas fel a csongrádi felekezeti népiskolák 
tantestületi üléséből, melyben 1861-ben 
Wirter Lajos akkori plébános, mint tan­
testül, ti elnök elrendeli azt, hogy a taní­
tók szakálukat borotválják le : mert a sza- 
kálviselet tüntetés a hazafiság mellett stb. 
Azt mondja, hogy ma is Erdélyben papok 
és tanítók, a dákó-román és északnyuga- 
ton meg a pánszláv eszméket terjesztik és 
azt teljes lehetetlen másként meggátolni, 
csak a kötelező állami népoktatás tör­
vénybe igtatá^ával. Hogy még ma is van 
Magy Írországon nemzeti kérdés, az a 
régi magyar íőnemesség ezredéves bűne, 
amennyiben a jobbágy tartó főuraknak 
módjában lett volna a jobbágyakat ma­
gyarrá tenni. Ajánlja javaslatának elfoga­
dását.

L. Tóth István csodálkozik azon, hogy 
az állandó választmány, melyben annyi 
úri ember van, elvetni indítványozza Éder 
János javaslatát. Szerinte nem is intelligens 
magyar ember, aki azt el nem fogadja. 
Szintén ajánlja elfogadásra.

Cicatricis Lajos dr. alispán Eder Já­
nos támadásával szemben a magyar íő- 
urak érdemeit méltatja, kik szerinte min­
denkor eleget tettek hazafias kötelessé­
güknek. Dacára annak, hogy Éder János 
indokait ő is magáévá teszi és felszóllalá- 
sának igazat ad, de amennyiben ez az 
indítvány ma a felekezetek közötti békét 
bontaná meg, az állandó választmány ja­
vaslatát kéri elfogadni.

Dr. Kelemen Béla főispán először 
szavazást az állandó választmány javasla­
tára rendeli el, melyre a bizottsági 
tagok felállás után szavaznak és eb­
ből megállapítja a többséget. Megjegyez­
zük, hogy a többség alig volt megálla­
pítható, amennyiben a hivatalnoki kar ki- 

j vételével az összes intelligencia ülve ma- 
I radt, tehát az Éder János indítványa mel- 
i lett szavazott volna.

__ 23. szám.
Dr. Havas Rezső indítványa fölött, 

hogy Dalmáciát csatolják vissza Magyar- 
országhoz, az állandó választmány napi­
rendre térést javasolt. Azonban Fekete 
Márton, Petrovics Soma és Éder János 
felszólalása után Havas Rezső indítványát 
egy hangulag megszavazták.

Hegyközség.
Évekkel ezelőtt, 1897-ben és 1903-ban 

két ízben megkísértették Csongrádra is a 
hegyközség szervezését.

Így szervezkedett a hegyvidék minde­
nütt, ahol szőlő termeléssel foglalkoznak, 
mert e nélkül el sem képzelhető a szőlőbir- 
tokosság érdekeinek előmozdítása és védelme 
Az alföldi, homoki szőlőkkel bird városok 
az 1894. évi Xil. törvénycikk életbe lépte 
óta szintén egymás után kezdik megalkotni 
a hegyközségi szervezeteket, biz eleinte ide­
genkedtek tőle. Azonban most már belátták 
ennek az üdvös voltát és Kecskemét, Cegléd 
példájára majdnem minden bortermelő vidé­
ken megalakították már a hegyközségi szer­
vezetet.

Nálunk L. Tóth István mérnök évek 
óta hirdeti, hogy hegyközséget kellene szer­
vezni a szőlőbirtokosságnak.

Azt hinné az ember, hogy L. Tóth 
i István mérnök javaslatát megértik és helyes­

lik a szőlőbirtokosok, minthogy az erzsébeti 
szőlők az ő kezdeményezésére létesültek, s 
ő vitte keresztül annak idején azt, hogy a 
gróf rászánta magát az erzsébeti erdős te­
rület eladására, felparcellázásába, ami szám­
talan családnak hasznára vált, mert ott most 
virágzó szőlőtelepek létesültek.

Ámde jót lóért senki nem várhat s igy 
nagyon hamar elfeledték azok az erzsébeti 
szőlőtulajdonosok, akik igy jutottak a legjobb 
szőlőterülethez, hogy L. Tóth István nagyon 
is megérdemli azt, miszerint a hegyközségre 
vonatkozó javaslatát meghallgassák és kö­
vessék. Lehet még alkalom, hogy a község­
nek szüksége lesz újra újabb területeket sze­
rezni akár hosszabb bérlet, akár adásvétel 
utján, mert a járás mind három községe be 
van ékelve a nagy uradalmak közé. De hát 
itt csak addig jó minden ember, amig ki­
használják.

Most hogy az emberek leikéből a sár 
és por amit a közélet küzdelmében rossz 
akarat bele dobott, kezd kitisztulni — lépten- 
nyomon hallja az ember, hogy bizony kár 
volt a hegyközség megalakításával annyira 
késni, mert azóta itt is jobb karba lettek 
volna helyezve az utuk, s a gyümölcs szál­
lítás idején a hajójáratot is előnyösebbé tet­
ték volna. Persze eddig a M. F. T. Rész­
vénytársaságot sürgették és kérték az illetők, 
holott a kereskedelmi minisztert kellett volna 
felkeresni a kérelemmel, aki az ilyen dol­
gokban erélyesen szokott eljárni. Dehát nincs 
hegyközség s igy nincs a szőlőbirtokosok­
nak alkalmuk érdekeik előmozdítására szö­
vetkezni.

A Kecskeméten megjelenő szőlészeti 
szaklap szerkesztője pedig nem rég jelezte, 
hogy a legnagyobb készséggel eljönne Cson­
grádra a heáyközséggé alakulás ügyében, 
ha erre nézve felkérnék a szőlőbirtokosok.

De a legelső teendő az lenne, ha a 
szőlőbirtokosokat értekezletre hívnák meg 
közösen Faragó Antal orsz. képviselő és 
L. Tóth István urak.

Ezen az értekezleten aztán elhatároz" 
nák, hogy megteszik a kezdeményező lépé­
seket. Ezzel a függetlenségi párt két érde­
mes tagja egyesült erővel megalkothatná az 
annyira szükséges hegyközségi szervezetet 
és milliókra menő hasznot okozna a lakos­
ságnak, mert igy lesznek jó utak a csong­
rádi szőlőkben, jó pincék a bortermelők há­
zainál, és lesznek jó árai a szőlők szerint 
szűr telt csongrádi bornak.

Már pedig ezeket nemcsak az említett 
; kél szőlőbirtokos, de minden csongrádi em­

ber óhajtja.
i Dr. Rollóej?.
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ÚJDONSÁGOK. képeket. Ezután mindent életnagyságba 
lehet látni. Ajánljuk a közönség b. figyel­
mébe.

— Koronázási jubileum F. hó 8-án 
9 órakor nagy templomunkban hálaadó 
istenitisztelet íog tartatni a királyért és 
hazánk jólétéért.

= Fogadott ünnep. F. hó 7-én pénte­
ken Jézus Szent Szivének ünnepe lesz, 
mely Városunkban kötelező ünnepként 
tartatik. 10 órakor szentbeszéd, körmenet 
és szentmise.

— Református istenitisztelet tartatik 
ma délelőtt 11 órakor a polgári leányis­
kola rajztermében.

— Közigazgatási bizottság. Szentes.
654. számú jelentésére az 1898. évi máso­
dik törvénycikk 17. §-a alapján a belügy­
im niste r úrral egyetértőig kivételes en­
gedélyt adok arra, hogy Csongrád vár­
megye területén az 1907. évben a gazda­
sági munkásszerződéseknek az elöljáróság 
előtt való megkötése mellőztessék s a két 
példányban Írásba foglalt szerződések, 
aláírás után, csakis láttamozás végett mu­
lattassanak be községi elöljáróságnak. 
Földmiv. minister.

— A vizsgák. Az elemi iskolákban a 
vizsgákat az elmúlt héten a nyakdaganat 
veszedelmes fellépése miatt meg kellett 
tartani. Az összes tanyai iskolákban szin­
tén fellépett ez a betegség és igy ott is 
hétfőn tartják meg a vizsgákat.

— Vesszőválogatás. E hónap 1-től 
15-ig van a zöldojtás és a vesszőválogatás 
ideje. Akik ezt a két fontos szőlőmüvelési 
ágat meg akarják tanulni, ma reggel 8 
óra Kor jelenjenek meg felelős szerkesztőnk 
szőlőjébe, hol Vakulya József áll. elemi 
iskolai tanító, oki. vincellér be fogja mu­
tatni és tanítani. A helybeli földmunkások 
nagyobb számmal fognak megjelenni.

— A csongrádi vasúti pályaházat nem­
sokára kibővítik, amennyiben még egy 
várótermet építenek a III-ad oszt. utasok 
számára.

— A divatárusok figyelmébe. Három di­
vatáru kereskedés van nádunk, hol még a 
kényesebb ízlésű publikum is kielégítheti 
igényeit. Mégis különös, hogy p. u. női 
nyári kalapokat nem árulnak és igy azok, 
akik ilyet vásárolni akarnak, kénytelenek 
Félegyházára vagy Szentesre, sőt Szegedre 
rándulni, a mi tetemes költségbe kerül. 
Nállunk négy osztályú áll. polg. leányis­
kola is van és a növendékek mindegyike 
legalább is nyáron kalapot visel. Lehe­
tetlen tehát, hogy a női kalap árusítás ki 
ne fizetné magát. Ajánljuk a divatáru üz­
lettulajdonosok figyelmébe.

— Belehalt a Tiszába Múlt hó 26-áu 
délelőtt Deák Imre Mihály nevű 16 éves 
fia a l ukrosalji árvízbe ment fürödni, úszni 
nem tudott és igy alig hogy a vízbe ment, 
alámerült és belefult. Másnap a viz felve­
tette a holttestet ugyancsak ott, ahol be­
lehalt. A holttestet beszállították a temetői 
halottas kamrába.

— Megvadult lovak. Múlt hó 25-én 
Tóth Pál tömörkényi lakos addig mig egy 
üzletbe bement, őrizetlen hagyta a kocsi­
ját. A lovak valamitől megijedtek és őrült 
vágtatással mentek fel a járdára. Szeren­
csére Mernyó Mátyás, aki már több Ízben 
vette elejét ilyen szerencsétlenségnek, ab­
ban a pillanatban ott termett és a lovakat 
megfékezte. Bizon, ha Mernyó meg nem 
kapja a lovakat, nagy szerencsétlenség 
történhetett volna, mert a lovak akár­
merre fordultak volna, az óvodából haza­
felé igyekező apróságokat gázolták volna 
el. Ez a harmadik eset, hogy Mernyó ilyen 
bajnak elejét veszi, meg is érdemlené, 
hogy megjutalmazzák élte.

— Betörés. Braun Marcel a Hoffher 
és Schranc bizományosánál a m. hó 30-án 
éjjel ismeretlen tettes az udvar felől az 
üzletbe tört be. Mint értesülünk, a kár 
jelentéktelen, amennyiben Braun Marcel 
annyira ovatos, hogy a pénzkészletét ma­
gával viszi.

— Orvosi körökben már rég ismert
tény, hogy a Ferenc József keserüviz va­
lamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó 
hatása és említésre méltó kellemes izénél 
fogva, már kis adagban is tetemesen fe­
lülmúlja. Kérjünk határozottan Ferenc Jó­
zsef keserüvi\et.

Sikerült az Orsz. Pdsztókiviteli Áruház­
nak. (Budapest, Rottenbillev-utcza 80 sz.J 
1000 vég nagyon jó minőségű tartós fér­
fim ha szövetet egy csődbe jutóit posztó- 
gyárostól potom áron megvenni. Ezokból 
szétküld vidékre utánvéttel egy teljes 
férfiöltönyre elengendő 3 méter nagyon 
jó, tartós, linóm szürke, barna, fekete 
vagy sötétkék posztót, vagy kangarnt.

— Rossz izü gyógyszert gyermekek 
nem vesznek be. Ha az orvos creosot- 
preparatumot rendel, a gyermekekkel min­
dig baj van, mert nagyon is kellemetlen 
izü. Ha ellenben az orvos »Sirolin-Roche«-t 
rendel, a gyermekek szívesen veszik, mert 
jó kellemes ize van. »Sirolin-Roche« a 
legjobb bükk (a k átvány - prepara tűm, mely 
nem izgat és méregtelen. A gyógyszertá­
rakban kapkató.

— Uj magyar népdal. Deák Tamás a 
helybeli egyik zenekar karmestere nagyon 
sikerült népdalt szerzett és adott ki a na­
pokban. Az egyik dal cime: »Ifa a szived, 
barna kis lány«, a másik igy kezdődik : 
»El vagyok én bűvölve már egészen.« 
Mind két dal nagyon szépen hangzik s 
rövid idő múlva nagyon népszerű lesz.

— A fegyver. Sebők István 15 éves 
fia szenvedélyes vadász volt. A múlt hó 
30-án Forgó László 14 éves és Gulyás 
János 15 éves társaival kiment a papföld 
melletti vidrébe sárga rigóra vadászni. 
Vadászat közben a felhúzott fegyvert oda 
adta Forgó Lászlónak, aki nem tudta hogy 
fel van huzva, utánna haladva a fegyver 
elsült oly szerencsétlenül, hogy Sebők 
István holtan rogyott össze. Fel boncolták.

— Felvizelt tej. Május hó 28 án a 
piaci vizsgálat alkalmával Csikós Mihályne 
felvizelt tejet árult. A tejet megsemmisi- 
tették, Csikósnék pedig feljelentették. Na­
gyon helyes volna, hogy ha úgy mint 
Bpestcn cselekszik, az ilyen hamisítókat 
érzékeny pénzbüntetésre Ítélnek, akkor 
bizonyára örökre elmenne a kedve a tej- 
hamisitástól.

— A Byoskop színházat újra felszerelte 
a tulajdonos. Hozatott uj gépeket és uj

Hirdetmény
a fegyveradóra vonatkozó bejelentések tárgyában.

Fegyveradót fizet mindenki a birto­
kában lévő, vadászatra használ!) .ló lőfegy­
verek után, úgy szintén azon fegyverek 
után, melyek családtagjai, cselédjei birto­
kában vagy használatában vannak.

Mindenki köteles a birtokában levő 
s vadászatra használható fegyvereket szám­
szeré nt az 1907. évi junius hóban a köz­
ségi elöljáróságnál (Bozóky számtisztnél) 
beji lenteni.

A bejelentés élőszóval is történhetik.
A ki évközben lép adóköteles fegy­

ver birtokába, tartozik ezt a fegyverét a 
birtokba vételtől számított nyolc nap alatt 
bejelenteni.

A községi közegek által a fegyver- 
adóról készített kivetési lajstromok a köz­
ség házánál 8 napi közszemlére kitétettek, 
hogy azokat mindenki megtekinthesse, 
netáni felszólamlását beadhassa, esetleg a 
másokat illető adókivetésekre vagy eset­
leg fegyver eltitkolásokra nézve észrevé­
telen megtehesse.

A vadászati jegy iránt bejelentések 
Siintén 1907. évi junius havában nyújtan­
dók be, az adóköteles illetékes járási fő­
szolgabírónál.

Hirdetmény.
Felhívom az adófizető közönséget, 

hogy mindazok, kik a második negyedévi 
állami, községi útadó, ármentesitő társu­
lati tartozásukat még nem fizették meg, 
valamint azokat, akik ezen adónemekből 
a múlt évről hátralékban maradtak, mind­
ezen hátralékukat 8 nap alatt a község* 
pénztárba annál inkább fizessék be, mert 
ellenük a végrehajtási eljárás fog alkal­
maztatni.

Csongrádon, 1907. május hó 26-án.
Kovács Elemér,

II-od jegyző.

Csongríd-sövényházl ármentesitő e's belvlzszabályozó 
társulat.

104/907. sz.

Hirdetmény.
A csongrád-sövényliázl 

ármentesitő és belv. szab. 
társulat f. évi junius hó 17-én
délelőtt 11 órakor Csongrádon, a 
község háza tanácstermében

közgyűlést
tart, melyre az ártéri birtokosok 
ezennel meghivatnak.

Tárgyak:
1. Elnök, alelnök és 10 választ­

mányi tag választása.
2. Számvizsgáló bizottság ala- 

Kitása.
3. A tiszavölgyi társulat köz­

gyűléseire társulati képviselő vá­
lasztása.

Csongrád, 1907. május 31.
Gróf Gegenfeld Lajos,

társulati elnök.

Kivonat alapszabályokból.
A közgyűlésen a íensiki és mély ár­

térbe eső területek teherviselési kulcsához 
(1. 4.) arányosított minden 100 ártéri becs­
hold tulajdonosa, vagy meghatalmazottja 
egy szavazattat bir; a 100 becsholdnál 
többet képviselő ártéri birtokosok vagy 
teljhatalmú megbízottjaik pedig annyi sza­
vazattal bírnak, ahány 100 becsholdas 
részletnek tulajdonosai.

A 100 arányosított becsholdnál ke­
vesebbet képviselő birtokosok pedig cso­
portba állanak és megbízottjaik által a 
közgyűlésen annyi szavazattal bírnak, a 
hány 100 becsholdat ártéri birtokuk ösz- 
lete képvisel.

Azon esetre pedig, ha 100 arányo­
sított becsholdnál kevesebbet képviselő 
birtokosok önként nem csoportosulnának, 
a községi elöljáróság által fenti módon 
képviseltetnek.

A társulat összes szavazatainak felé­
nél több szavazatot egy érdekelt birtokos 
nem gyakorolhat.

A közgyűlésre való megbízás vagy 
meghatalmazás teljhatalmulag s Írásban 
állítandó ki s a közgyűlés megnyitása előtt 
az elnöknek kézbesitendő és visszavoná­
sig érvényes. Az aláírás valódisága 2 tanú 
aláírásával igazolandó.
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Ha köszvényben, reumában, ischiasban 
szenved, vegyen egy üveg

Dr. Flesch-féle
köszvény-szeszt,

mely csúzt, köszvényt, reumát, kéz-, 
láb-, hát- és derékfájást, kezek es labak 
gyengeségét, fájdalmakat es dagana o 
kát biztosan gyógyít. Hatása a legrö­
videbb idő alatt észlelhető. Kapható

Dr. Flescti B. M.
„Magyar korona“ gyógyszertárában, (iYUK, 

Baross-ut 24. szám.
Másfél deciliteres üveg ára 2 kor. Huza­
mosabb használatra való »Családi« üveg 
ára 5 kor, 3 kis, vagy 2 »Csaladi« üveg 
rendelésnél már bérrn. utánvéttel küldjük

A legújabb szenzáció!
Wgr 5 kedvelt operette ingyen ^

5 kedvelt opmttet ingyen kap minden vevő
aki nálam vasárul

egy Operette-Gramofont.
Ára 30 korona teljes felszereléssel együtt.

Az „Operetté- Or am of on “ az 5 nagy patent le­
mezzel együtt, kapható egyedül csakis:

t-vt , z x1. a „HangszervV agner Királyinál.
Magyarország legnagyobb raktára különleges ás 

műkedvelői hangszerekben.
BUDAPEST, VIII., JÓZSEF-KÖRUT 13/v. 

Szabad megtekintés! Szabad megtekintés!
Telefon OT- 8*">,

Eötvös Lajos és Társai
kereskedelmi kertészete és nagykeres­

kedése, TARCAL (Zempénmegye.) 
1000 drb. Gleditschia csemete 4 kot. 
1000 » 2éves akáccsemete 10-lo "
1000 » 1 » » Wm l
1000 v Vadalma csemete 12-20 »
1000 » Vadkörte » 14'2f *
Nagy virágú kerti diszszegfutovek 10 da

rab . • • '
2 éves boker rózsák 10 drb. o kot.

100 drb. ■ , • • 35 kor‘
2 éves hónapos rózsák 10 

1000 drb.
Elsőrendű kerti magvak, virághagymák, 

dísznövények a legolcsóbb árakon.

160 oldalas féárjegyzékünk kívánatra 
bérmentve

drb. 5
35 »

Rheumát,
Csúzt,

Köszvényt
föltétlenül és biztosan gyógyít .1 hires és minden 
házban nélkülözhetetlen

Dr. Hrányí herkulesflirdöi
Rbeuma-olaj

Ajánlható kéz, láb, hát, mell és derékfájásnál, ütés, 
erőltetés, ficamodásoknál, liilfájás és fülzugas, tej­
es fogfájásnál. Kapható a készítőnél:

Bállá Sándor Sítr“1'1“"'
Ára 1 üvegnek 2 korona. — Próbaűveg 1 korona. 
(> koronás rendelésnél ingyen csomagolás, bérmentve
UÍMUQ77 I Egy próba mindent bizonyít. Ne hagy- 
flljjdu ! juk magunkat lebeszélni.

Legjobb mellékkereset
nők és családok részére. Egy helyen és egy ház­
tartásban se hiányozzék az eredeti »Styriai« kötő­
gép. Árjegyzék ingyen. Kedvező fizetési feltételek.

Első styriai kStőgép-gyár
magyarországi képviselete FOGL J. L. mugépesz. 

Budapest, VI., Csengery-u. 54.

23. szám.

forintért tiszta gyapjúszövetből 
mérték szerint elegáns kivitelű
férfiöltöny, felöltő vagy télikabát KRAUSZ
F. és TSA mi szabó-üzleti1. Buda­
pest, Kerepesi ul 60. — Vidékre 
mintákat mértékvételi utasítással 

bérmentve.

Hajeitánlití! Hölgyek Híjéi*!
„Szómét“ amerikai újdonság az 
arcz bármely részén és karon szőr ki­
növéseket könnyű kezeléssel pár 
perc alatt gyökerestől eltávolithat 
biztos sikerrel. Használati utasítás­
sal diseréten küld 10 korona után­
véttel magyarországi kizálólagos fő­
raktárából Soós Károly, Maros- 

vásárhely.

Hirdetések tel vétetnek lapunk 
kiadóhivatalában.
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Kapható Csongrádon: (
Bagosi József, Váradi íakab urak és Schvartz Szidónia úrnő üzleteiben.

Szentesen:
Dobray Sándor, Eisler Lajos, Horváth J. és társa, ifj. Kovács Sándor es Sze

Károly urak üzleteiben.

l ofaomobilok, «öacsénlftgéwek, Beiiaiiimotoiok,
ARATÓGÉPEK, TALAJMIVELÖ ESZKÖZÖK,

ÍTOT..TOS MAI.(iMltf,RENDEZÉSEK, STB. STB.

Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

tjfpj Magyar Kereskedelwii Réeivémyt&peaság
Ä magyar fúr. államoastM gépgyárának pezérügynöksége, Budapest

NyumaioU a kiidótulajdonos: Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1907.


